

# 常州民警爆笑视频教防骗 “不上春晚都可惜啦”



昨天,常州民警“阿汤哥”的一则说防骗的视频在网上火了,包括“@人民日报”等多个微博大V都转发了该视频。视频中,“阿汤哥”搞笑的语言、夸张的表情,教我们防诈骗,被网友点赞,“警察蜀黍真是蛮拼的”。还有网友直言,蜀黍,你演技这么好,不上春晚都可惜啦!新浪微博也适时推出话题#帮民警小汤上春晚#,昨天已获得582万的点击量。

通讯员 孙渊 现代快报记者 葛小林

## “阿汤哥”的表情



中宝马了



孩子车祸



突然一下把我整崩溃了



骗我



吓我



我跟你什么仇、什么怨



凭啥给你钱呀?



一百块都不给你

## “阿汤哥”说防骗,真是蛮拼的

“警察蜀黍,你演技这么好,不上春晚可惜啦!”昨天,常州民警“阿汤哥”自编自导自演的一段教大家防范网络诈骗的视频火了,引起网友点赞。

视频中,伴随着轻快的节奏,“阿汤哥”摆弄着手机说:“有一天我上着QQ,逛着淘宝,摇着微信,突然就有人发我信息,说我中宝马了,先要上税;孩子车祸,交医药费;身份证被冒用,说我违法犯罪;黑社会说我把他小弟给得罪了,突然一下,把我整崩溃了!”视频里均是“大头版”的“阿汤哥”,不过“阿汤哥”夸张的脸部表情,一口相声的腔调,让人顿时乐了。

“玩我、骗我、吓我、威胁我,最后,想尽一切办法,让我用网银、支付宝、ATM,把钱转给你。”轻快的台词,配上遭小剪刀威胁的苦瓜脸,

再次戳中笑点。尤其是当“阿汤哥”说“大忽悠,我跟你什么仇、什么怨,凭啥给你钱呀?一百块都不给你!”这句话时,不少网友都表示,笑翻了。

昨天,“@人民日报”官微评论说:“为教你防诈骗,警察蜀黍也是蛮拼的!”还有网友对“@平安常州”说:“大家都说要推阿汤哥上春晚,你们怎么看?”现代快报记者注意到,警察蜀黍“阿汤哥”说防范的微电影在微博的转发量已经超过了10万,评论已近万。“@微博新鲜事”还专门整出了微话题,要帮民警小汤上春晚。短短几小时,转发量已上千。不少网友都说:“顶他上春晚!”“@公安部打四黑除四害”官微力捧说:“爆笑讲解防诈骗、防扒安全防范知识。画风切换太神了,赌一个包子上春晚!”

## 拍电动车防盗视频,锁具公司请他代言

很多网友都在问,“阿汤哥”是不是东北人,太有相声的基因了。现代快报记者了解到,“阿汤哥”真名叫汤彦杰,土生土长的常州人。2013年9月从江苏警官学院毕业,目前是常州天宁公安分局局前街派出所社区民警。当警察一年,就接到了群众送来的11面感谢锦旗,被警察圈称为90后“锦旗达人”。

“阿汤哥”外号,是所里的同事给他起的。“自打成为社区民警,我是防范宣传发了一茬又一茬,宣传活动也举行了一次又一次。可各种诈骗还是高发,更让人不懂的是,中招的年轻人越来越多。”于

是,汤彦杰绞尽脑汁,创新防骗宣传形式。

由于局前街派出所地处常州市中心,电动车盗窃高发,于是,“阿汤哥”围绕电动车,自编了“让贼哆嗦,让车主嘬瑟”的顺口溜,又花了130元,从网上买了话筒和固定手机的架子,利用手机上的APP,对着手机说唱。“第一次尝试,15秒的视频,拍了足足3个小时,后期剪辑再配上字幕和音效,一共花了5个小时”。

让汤彦杰没想到的是,电动车防盗视频在网上挺火,一家防盗锁公司还专门在网上留言,希望“阿汤哥”为他们公司的产品代言。

## 视频拍了20个小时,感觉不会再笑了

电动车防骗视频推出后,汤彦杰再接再厉,编写了防扒和防通讯网络诈骗篇。1月5日,汤彦杰又将新完成的防通讯网络诈骗篇视频放到了网上。“如果不是接连接到好几个朋友的电话,我还真不知道,微博上都在热传这个视频,网友们居然还调侃要顶上春晚!”汤彦杰说。

汤彦杰告诉记者,防通讯网络诈骗视频长度为2分49秒,他整整花

了20个小时。“那天我值了24小时班后,上午休息了几个小时,从中午开始,一遍遍地拍,一直忙到第二天的上午。”“因为是大头版,脸部表情最重要,一遍遍地说,脸部肌肉都要抽筋了”,“最后自己累得虚脱了,真感觉自己不会再笑了!”

记者了解到,如此拼的“阿汤哥”正在计划着“第二季”。当问及下一个话题会围绕哪一个方面时,他笑了笑,“目前保密,微博微信见。”



扫描二维码看“阿汤哥”教防骗

商场收银条也有假,30万黄金被人骗走;抢注APP关键词,投入80万打了水漂;有人敲门说你忘记拔钥匙了,一开门你就可能遭抢……进入新的一年没几天,骗子们又“琢磨”出不少新骗术,你都知道吗?昨天,江苏省公安厅新闻中心揭露了多种新型诈骗手法,给市民提个醒。

通讯员 苏官新 秦公轩 现代快报记者 陶维洲

## 新年没几天,骗子又“琢磨”出不少新骗术 伪造商场收银单据 骗走30万元黄金

### 案例1 伪造收据,金店被骗30万元黄金

几天前,南京市淮海路派出所接某商场一金店报警称,价值30万的黄金被人骗走了。民警赶到现场,报警人很激动地把一份假收款收据递给民警。

据金饰专柜的营业员回忆,当天中午有3名男子来购物,出手十分阔绰,一次就要买30万的金条。营业员开好发票后让其去结账,其间两名男子在柜台与营业员闲聊,另一名男子去付款。大约10分钟后,付款男子拿着商场开具的收据回到了金饰专柜,营业员核对后没有发现问题,盖上章后,将金条移交给了顾客。

可到了晚上一对账,收银台表示根本没收到30万这笔款项。民警调取监控发现,嫌疑人前一

天曾来商场进行踩点,熟悉购物流程后,伪造好了机打收据。当天再次来到商场,成功从营业员手中骗走黄金。

#### 提醒

目前很多商场的收银模式是,由柜台营业员开票,顾客到商场收银台付款,然后凭机打收据提货。民警观察伪造票据发现,其所用的发票纸和商场的正规收据有一定差距,印章大小也略微不同,如果营业员仔细辨认还是可以识破骗局的。在此警方提醒商场工作人员切不可被大额生意冲晕了头脑,要小心核对。同时,警方也呼吁商场改良收银机制,确认顾客真实付款后再交付商品。

### 案例2 抢注“关键词”,80万打水漂

抢注域名都听说过,“APP关键词”也要抢注,你知道吗?近日无锡一家票务公司收到邀请,参加了一个关于手机APP客户端关键词招商会。与会期间,某科技有限公司向票务公司介绍了投资手机APP客户端项目的“美好前景”:只要抢注相关关键词,手机用户在网搜索相关关键词时,首先搜到的就是票务公司。

半个月后,票务公司与科技有限公司签订了5份手机APP客户端服务合同。可就在票务公司

汇款80万后,科技有限公司突然人间蒸发,不仅未按合同约定履行,公司也注销了。

#### 提醒

随着智能手机的普及,“APP关键词”成为企业在网络推广中的重要一环。一些不法分子利用公众对该领域进行概念炒作,虚抬关键词的商业价值,成立皮包公司,以抢注关键词为名,骗取客户签订合同,给被害人带来了巨大的经济损失。

### 案例3 假理财平台“吃”掉女子46万

元旦时,南京市民李小姐在家中接到一个自称理财经理的电话,向她推荐了一些理财产品。考虑到自己确实有些闲钱,李小姐就按照对方指示投了两万多元进行理财。很快,李小姐在网站上发现自己投进去的钱增值了一倍。随后她便加大投入,累计投入46万元。可没过多久,她忽然发现账户里只剩几百元了,一下子跌了这么多,她觉得不可思议。在家人的提醒下,李小姐选择了报警。

经调查,警方认定该平台是个假平台,平台里的行情走势可以随意通过后台更改,而李小姐所投钱财早已被不法分子转走。

#### 提醒

民警提醒,市民在选择投资理财时,首先应确定该平台的所属地、性质、资金流向、以往历史等相关资料。在做足功课的前提下,再进行相关投资,确保自己的资金安全。

### 案例4 你家钥匙挂门上?开门就上当了

1月2日,南京市止马营派出所接到市民王女士报警,称有坏人盯上了她。原来,当天晚上她一人在家看电视,突然有人敲门,因为是陌生人,她没有开门。只听门外有一个男的在说话:“你家钥匙挂门上了”。刚准备开门的王女士突然反应过来,钥匙还在身上,怎么可能挂门外?

派出所接到3起相关警情,其中有一人没有注意开了门被对方抢走了手机。

#### 提醒

仔细一琢磨后,王女士惊出一身冷汗:“难道他想骗我开门?”王女士立即报了警。当民警赶到王女士住处,敲门人早就不见了。民警告诉王女士,最近3天

快过年了,犯罪分子活动频繁,遇到陌生人敲门,千万要多个心眼。骗子往往会利用假扮维修人员或提醒市民钥匙挂在门外等手段让市民开门,只要市民提高警惕,犯罪分子就没空可钻。这点对单身女性尤其重要,因为犯罪分子往往找单身女性下手。无法辨别真伪可直接拨打110报警求助。